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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 3-5

Summary

Topic Description

Results Benchmark

School Belonging

How much students feel that they are valued members of the
school community.

School Safety

Perceptions of student physical and psychological safety at
school.

School Teacher-Student Relationships

How strong the social connection is between teachers and
students within and beyond the school.

417 responses

Page 2 of 5 | This report was created on Friday, May 24, 2019

72% ¢

80th - 99th percentile compared to
others nationally

75% ®
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80th - 99th percentile compared to

others nationally
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80th - 99th percentile compared to

others nationally
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New Paltz Central School District M ORAMA
2018-19 Student Survey, Grades 3-5

School Belonging

Your average ‘

72%

417 responses ‘

How did people respond?

Q.1: How much support do the adults at your school Q.2: How well do people at your school understand
give you? you as a person?
A tremendous amount 30% - 123 Completely 26% - 104
of support understand
Quite a bit of support  41% 166 Understand quite a bit 44% 177
Some support 22% 88 Understand somewhat 16% 66
A little bit of support 7% 27 Understand a litttle  11% 45
No supportatall 1% 4 Do notunderstand at 2% | =]
N all

Favorable: 71% e T —
Favorable: 70%

@.3: How much respect do students at your school Q.4: Overall, how much do you feel like you belong at
show you? your school?
A tremendous amount 19% [l 80 completely belong 50% | N 204
of respect Belong quite a bit 29% 17
Quite a bit of respect 49% 201 Belong somewhat 13% 54
Some respect 22% e Belong a little bit 7% 27
A little bit of respect  $% 36 Do not belong atall 2% I 8

No respectatall 1% 5
= Favorable: 78%

Favorable: 68%
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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 3-5

School Safety

[
Your average

75%

417 responses

How did people respond?

Q.1: How often are people disrespectful to others at
your school?
Almost never 22% - 91
Once in a while 35% 146
Sometimes 31% 127
Frequently 7% 29
Almost always 5% I 20

Favorable: 57%

Q.2: How likely is it that someone from your school
will bully you online?

Not at all likely 70% [ N AN DI 2::

Slightly likely 22% 89
Somewhat likely 5% 19
Quite lkely 2% 6
Extremely likely 2% | 8

Favorable: ©2%

Q.5: How often do students get into physical fights at
your school?

Almost never 53% [ NEGN 23

Once in a while 31% 125
Sometimes 1% 45
Frequently 3% 1

Almost always 2% I 7

Favorable: 84%
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Q.2: If a student is bullied in school, how difficult is it
for him/her to get help from an aduit?
Notatall difficutt 31% ([ 125
Slightly difficult 44% 178
Somewhat difficult 16% 67
Quite difficult 7% 28
Extremely difficult 3% | 11

Favorable: 74%

Q.4: How often do you worry about violence at your
school?

Almost never 45% _ 178

Once in a while 26% 103
Sometimes 17% 67
Frequently 6% 22

Almost always 8% [l 30

Favorable: 70%
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New Paltz Central School District
— 2018-19 Student Survey, Grades 3-5

School Teacher-Student Relationships

Your average

77% |

417 responses ‘

How did people respond?

Q.1: How respectful are your teachers towards you?

Extremely respectful  61% _252

Quite respectful 32% 130
Somewhat respectful 6% 23
Slightly respectful 1%
Not at all respectful 1% 4

Favorable: 93%

Q.3: When your teachers ask, "How are you?”", how
often do you feel that your teachers really want to
know your answer?

Almost always 35% - 140

Frequently 30% 121
Sometimes 24% 96
Onceinawhile 8% 32

Almost never 4% |15

Favorable: 65%
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Q.2: if you walked into class upset, how concerned
would your teachers be?
Extremely concerned 25% - 100
Quite concerned 44% 174
Somewhat concerned 18% 73
Slightly concerned 10% 4
Not at all concerned 3% I 12

Favorable: 69%

G.4: How excited would you be to have your teachers
again?

Extremely excited 50% _ 204
Quite excited 28% 14
Somewhat excited 14% 56
Slightly excited 5% 19
Not at all excited 3% I 12

Favorable: 79%
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New Paltz Central School District
— 2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Summary

Topic Description

Results

Benchmark

Diverse Relationships

School Belonging

How much students feel that they are valued members of the
school community.

School Equity and Action

School Safety

Perceptions of student physical and psychological safety at
school.

School Teacher-Student Relationships

How strong the social connection is between teachers and
students within and beyond the school.

Valuing of Diversity

1,166 responses

52%

39%

46%

63%

48%

44%

Page 2 of 14 | This report was created on Wednesday, June 12, 2019

Oth - 19th percentile compared to
others nationally

60th - 79th percentile compared to
others nationally

Oth - 19th percentile compared to
others nationally
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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Diverse Relationships

Your average

52%

1,166 responses

How did people respond?

Q.%: How often do you have opportunities at school to
get to know people from different races, ethnicities, or

cultures?

Almost always 12%
Frequently 26%
Sometimes 29%

Once in a while 21%

Almost never 12%

B i35

| RIE

296
330
242

Favorable: 38%

Q.3: When you have an opinion that other students
might disagree with, how comfortable are you sharing

it?

Extremely comfortable 12%
Quite comfortable 23%

Somewhat 25%
comfortable

Slightly comfortable 23%
Not at all comfortable 16%

B 5

[ RES

269
293

269

Favorable: 35%

Q.2: How often do you spend time at school with
students from different races, ethnicities, or cultures?

Almost always 22%
Frequently 31%
Sometimes 28%

Once in a while 14%

Almost never 5%

. e

356
320

Favorable: §3%

Q.4: How often do you have classes with students
from different racial, ethnic, or cultural backgrounds?

Almost always 25%
Frequently 29%
Sometimes 27%

Once in a while 14%

Almost never 4%

Page 3 of 14 | This report was created on Wednesday, June 19, 2019

. 2

333
309

Favorable: 54%
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New Paltz Central School District PANORAMA
= 2018-19 Student Survey, Grades 6-12 .

Q.5: At your school, how often do students from Q.6: At your school, how common is it for students to
different races, ethnicities, or cultures hang out with have close friends from different racial, ethnic, or
each other? cultural backgrounds?
Almost always 24% - 272 Extremely common 20% - 232
Frequently 44% 504 Quite common  41% 469
Sometimes 22% 247 Somewhat common 24% 276
Once inawhile 7% 80 Slightly common 1% 131
Almost never 3% | 32 Not ataltcommon 3% | 36
Favorable: 68% Favorable: 61%
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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

School Belonging

Your average

38%

1,166 responses

How did people respond? _

Q.1: How connected do you feel to the adults at your
school?

Extremely connected 5% l56

Quite connected 23% 269
Somewhat connected 37% 422
Slightly connected 25% 292

Not at all connected 10% [l 112

Favorable: 28%

@.3: How much do you matter to others at this school?

Matter a tremendous 9% . 101

amount
Matter quite a bit 31% 356
Matter somewhat 31% 360
Matter a little bit 19% 222

Do not matter atall  10% . 10

Favorable: 40%

Page 5 of 14 | This report was created on Wednesday, June 19, 2019

Q.2: How well do people at your school understand
you as a person?

Completely 7% .78

understand
Understand quite a bit 31% 358
Understand somewhat 28% 324
Understand a little 23% 27

Do notunderstandat 1% [l 124
all

Favorable: 38%

Q.4: How much respect do students in your school
show you?

A tremendous amount 6% l 70

of respect
Quite a bit of respect 37% 428
Some respect 35% 405
A little bit of respect 16% 183

No respectatall 6% [| 71

Favorable: 43%

www.panoramaed.com



New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Q.5: Overall, how much do you feel like you belong at
your school?

Completely belong 16% [l 187

Belong quite a bit 32% 369
Belong somewhat 27% 314
Belong a little bit 15% 168

Donot belong atall 10% [ 114

Favorable: 48%
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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

School Equity and Action

Your average |

46%

1,166 responses

How did people respond?

@.19: How fairly do students at your school treat people
from different races, ethnicities, or cultures?

Extremely fairly 29% - 337
Quite fairly 46% 522
Somewhat fairly 18% 204
Slightly fairly 5% 54
Not at all fairly 2% I 26

Favorable: 75%

Q.3: How well does your school provide equal
opportunities to all students?

extremely well 27% [ 310

Quite well 38% 431
Somewhat well 21% 245
Slightly well 9% 102

Notatallwell 5% [ 58

Favorable: 65%

Q.5: At your school, how open are students to
different views on race-related issues?

Extremely open 9% .102

Quite open 31% 346
Somewhat open 34% 375
Slightly open 18% 198

Notatallopen 9% [l 95

I;avorable: 40%
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Q.2: How fairly do adults at your school treat people
from different races, ethnicities, or cultures?

Extremely fairly 46% _ 521

Quite fairly 37% 418
Somewhat fairly 12% 132
Slightly fairly 4% 48
Not at all fairly 2% I 23

Favorable: 82%

Q.4: At your school, how well do students understand
each other's thoughts about racism?

Extremely well  11% .125

Quite well 31% 354
Somewhat well 32% 356
Slightly well 15% 174

Not at all well 10% . 17

Favorable: 43%

Q.6: How well do students at your school understand
the different ways that race can affect people’s lives?

Completely 9% [Jj 98

understand
Understand quite a bit 35% 396
Understand somewhat 32% 363
Understand a little bit 18% 209

Do not understand at 6% ' 65
all

Favorable: 44%

www.panoramaed.com



New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Q.7: How often do you think about what someone of a
different race, ethnicity, or culture experiences?

Almost always  11% -129

Frequently 33% 370
Sometimes 34% 389
Once in a while 13% 149

Almost never 8% . 94

Favorable: 44%

Q.9: At your school, how often are you encouraged to
think more deeply about race-related topics?

Almost always 5% I59

Frequently 24% 271
Sometimes 36% 401
Once in a while 23% 259

Almost never 12% . 139

Favorable: 29%

Q.11: How often do students at your school have
important conversations about race, even when they
might be uncomfortable?

Almost always 2% |23

Frequently 10% 108
Sometimes 34% 377
Once in a while 31% 349

Almost never 24% [ 268

Favorable: 12%

Page 8 of 14 | This report was created on Wednesday, June 19, 2019

Q.8: How confident are you that students at your
school can have honest conversations with each other
about race?

Extremely confident 8% l 92

Quite confident 25% 282
Somewhat confident 32% 359
Slightly confident 23% 264

Not at all confident 12% . 137

Favorable: 33%

Q.10: How comfortable are you sharing your thoughts
about race-related topics with other students at your
school?

Extremely comfortable 13% [} 149

Quite comfortable 27% 309
Somewhat 29% 332
comfortable
Slightly comfortable 19% 222

Not at all comfortable 11% .128

Favorable: 40%

@GQ.12: When there are major news events related to
race, how often do adults at your school talk about
them with students?

Almost always 9% .105

Frequently 24% 267
Sometimes 30% 340
Once in a while 21% 241

Almost never 16% [l 183

Favorable: 33%

www.panocramaed.com



New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Q.13: How well does your school help students speak

out against racism?

Extremely well 9%
Quite well 27%
Somewhat well 30%
Slightly well 19%
Not at all well 15%

B o1

299
341
215

B 67

Favorable: 36%

Q.15: How many students at your school would speak
up if they saw people being treated unfairly because
of their race, ethnicity, or culture?

Almost all  14%
Most 34%

About half 28%
Not very many 17%

Almost none 6%

B cs

391
317
199

Favorable: 49%
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Q.14: At your school, how much are students taught to
treat people fairly, regardless of their race, ethnicity,
or culture?

Taught a great deal 31% - 355

Taught quite a bit 34% 387
Taught some 21% 240
Taught a little bit 9% 107

Not taughtatall 5% JJ 55

Favorable: 65%
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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

School Safety

Your average '

63%

1,166 responses ‘

How did people respond? _

Q.1: How often are people disrespectful to others at
your school?

Almost never 7% '82

Once in a while 23% 270
Sometimes 40% 462
Frequently 22% 257

Almost always 8% .92

Favorable: 30%

Q.3: How likely is it that someone from your school
will bully you online?

Not at all likely 42% [ I 281

Slightly likely 29% 334
Somewhat likely 14% 158
Quite likely 10% 10

Extremely lkely 6% | 63

Favorable: 71%

@.5: At your school, how unfairly do the adults treat
the students?
Not at all unfairly 23% [} 266
Slightly unfairly 41% 475
Somewhat unfairly 21% 24
Quite unfairly 10% 13
Extremely unfaily 5% [ 59

F;vo_rablez 64%
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Q.2: If a student is bullied in school, how difficult is it
for him/her to get help from an adutt?

Not at all difficutt 27% [l 3

Slightly difficult 34% 393
Somewhat difficult 22% 254
Quite difficult  11% 124

Extremely difficult 5% | 58

Favorable: 2%

Q.4: How often do you worry about violence at your
school?

Almost never 48% _ 556

Once in a while 27% 312
Sometimes 16% 191
Frequently 5% 59

Almost always 4% l M

Favorable: 75%

Q.6: How often do students get into physical fights at
your school?

Almost never 34% [ 3¢2

Once in a while 43% 493
Sometimes 17% 192
Frequently 4% 45

Almost always 2% | 26

Favorable: 77%

www.panoramaed.com



New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

School Teacher-Student Relationships

Your average

48%

1,166 responses

How did people respond?

Q.1: How many of your teachers are respectful

towards you?

All of my teachers
Most of my teachers

About half of my
teachers

A few of my teachers

None of my teachers

35%
43%
1%

9%
2%

-

498

127

106

| 19

Favorable: 78%

Q.3: If you came back to visit class three years from
now, how many of your teachers would be excited to

see you?
All of my teachers

Most of my teachers

About half of my
teachers

A few of my teachers

None of my teachers

12%
29%
20%

31%
8%

| RES

B

328
231

358

Favorable: 40%

Q.2: If you walked into class upset, how many of your
teachers would be concerned?

All of my teachers
Most of my teachers

About half of my
teachers

A few of my teachers

None of my teachers

18% [ 207
31% 360
14% 167

29% 333

8% M 20

Favorable: 49%

Q.4: When your teachers ask how you are doing, how
many of them are really interested in your answer?

All of my teachers
Most of my teachers

About half of my
teachers

A few of my teachers

None of my teachers

Page 11 of 14 | This report was created on Wednesday, June 19, 2019

8%
28%
21%

| [EE

319
237

35% 401

8%

| EL
Favorable: 36%
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New Paltz Central School District PANORAMA
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Q.5: How many of your teachers would you be excited
to have again in the future?

Ali of my teachers 10% . m

Most of my teachers 28% 330
About half of my 20% 228
teachers
A few of my teachers 37% 427

None of my teachers 5% l 63

Favorable: 38%
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- New Paltz Central School District
- 2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Valuing of Diversity

Your average

44%

1,166 responses |

How did people respond?

Q.1: How often do your teachers encourage you to
think about how people from different races,
ethnicities, or cultures feel?

Almost always 12% .143

Frequently 27% 312
Sometimes 29% 334
Once in a while 18% plel|

Almost never 14% . 156

Favorable: 40%

Q.3: How often do teachers encourage you to learn
about people from different races, ethnicities, or
cultures?

Almost always 9% .104

Frequently 32% 365
Sometimes 32% 367
Once in a while 18% 202

Almost never 9% . 103

Favorable: 44%

Q.2: In school, how often are people of color shown as

role models?

Almost always 6%
Frequently 26%
Sometimes 38%

Once in a while 17%

Almost never 13%

290
432
187

B s

Favorable: 32%

Q.4: How often do you try to understand perspectives

different from your own?

Almost always 24%
Frequently 39%
Sometimes 26%

Once ina while 7%

Almost never 4%

Page 13 of 14 | This report was created on Wednesday, June 19, 2019

. 27

446
302

Favorable: 62%
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New Paltz Central School District
2018-19 Student Survey, Grades 6-12

Q.5: Overall, how much do students at your school

value diversity?

Value a greatdeal 1%
Value quite a bit 27%
Value somewhat 39%

Value a little bit  18%

Do notvalue atall 5%

@Q.7: How important is it to talk with people who have

B2

301
435
198

Favorable: 38%

points of view different from yours?

Extremely important 30%
Quite important 40%
Somewhat important  19%
Slightly important 8%
Not at all important 3%

464
218
92
|34

Favorable: 70%

Q.6: How much respect do students at your school
show people with opinions different from their own?

A great deal of 4%
respect

Quite a bit of respect 20%
Some respect 34%

A little bit of respect 28%
No respect at all 14%
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234

394
318

Favorable: 24%
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New Paltz Central School District

= PANORAMA

= 2018-19 Employee Survey, Staff Survey

Summary
Topic Description Results Benchmark
Professional Learnin
’ 45% ®
Perceptions of the amount and quality of professional growth and o .
learning opportunities available to faculty and staff. 20th - 39th percentile compared to
others nationally
School Climate
60% ®
Perceptions of the overall social and learning climate of the o .
school 40th - 59th percentile compared to

others nationally

85 responses

Page 2 of 8 | This report was created on Thursday, june 20, 2019 www.panoramaed.com



New Paltz Central School District
= 2018-19 Employee Survey, Staff Survey

Professional Learning

Your average

45%

85 responses

How did people respond?

Q.1: At your school, how valuable are the available
professional development opportunities?

Extremely valuable 7% .6

Quite valuable 32% 26
Somewhat valuable 34% 28
Slightly valuable 16% 13

Not at all valuable 11% . 9

Favorable: 39%

Q.3: How much input do you have into individualizing
your own professional development opportunities?

A tremendous amount 13% - 10

of input
Quite a bit of input 28% 22
Some input 26% 21
A little bit of input  15% 12

Almost no input  19% - 15

Favorable: 40%

Q.5: Overall, how much do you learn from the leaders
at your school?

Learn a tremendous  12% . 10

amount
Learn quite a bit 35% 29
Learn some 37% 3
Learn a little bit 8% 7

Learn almost nothing 8% l 7

Favorable: 46%

Page 3 of 8 | This report was created on Thursday, June 20, 2012

Q.2: How helpful are your colleagues' ideas for
improving your work?

Extremely helpful 19% [l 16

Quite helpful 37% 3
Somewhat helpful 31% 26
Slightly helpful 12% 10

Not at all helpful 0% 0O

Favorable: 57%

@.4: Through working at your school, how many new
strategies for your job have you learned?

A greatnumberof 10% [ 8
strategies
Many strategies 43% 36
Some strategies 27% 22
A few strategies 17% 14
Almost no strategies 4% | 3

Favorable: 3%

Q.6: How often do your professional development
opportunities help you explore new ideas?
Almost all the time 4% I 3
Frequently 24% 20
Sometimes 37% 30
Once in a while 17% 14
Almost never 18% - 15

Favorable: 28%

wvv‘w.panoramaed.com



New Paltz Central School District
2018-19 Employee Survey, Staff Survey

Q.7: How relevant have your professional
development opportunities been to your work?

Extremely relevant 8% l7

Quite relevant 39% 32
Somewhat relevant 20% 17
Slightly relevant 22% 18

Not at all relevant 1% . 9

Favorable: 47%

Q.8: Overall, how supportive has the school been of
your professional growth?

Extremely supportive 13% -10

Quite supportive 34% 27
Somewhat supportive 28% 22
Slightly supportive 16% 13

Not at all supportive 10% . 8

Favorable: 46%
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New Paltz Central School District
2018-19 Employee Survey, Staff Survey

Roles and Responsibilities

How did people respond? ____

@.1: Who do you think is principally responsible

for...making sure that the children understand what is

being taught at school?

Primarily parents 6% 5
Primarily schools 66% . 55
Primarily children 1% 1

N/A 27% 22

Q.3: Who do you think is principally responsible
for...making time for doing fun activities that are
unrelated to schoolwork?
Primarily parents 61% 50
Primarily schools 10% 8
Primarily children 4% | 3
N/A 26% | 21

Q.5: Who do you think is principally responsible
for...identifying what children are most interested in
learning?

Primarily parents 6% | 5
Primarily schools 60% _ 50
Primarily children 8% | 7

N/A 25% | 21

Page 5 of 8 | This report was created on Thursday, june 20, 2019

(.2: Who do you think is principally responsible
for...ensuring children have good relationships with
their peers?
Primarily parents 40% l 33
Primarily schools  31% | 26
Primarily children 8% | 7
N/A 20% | 17

Q.4: Who do you think is principally responsible
for...making sure that the children have an adult to
talk to at school?
Primarily parents 7% | 6
Primarily schools 69% | 58
Primarily children 1% | 1
N/A 23% | 19

@.6: Who do you think is principally responsible
for...making sure that children have enough time set
aside to do all of their school-related work?
Primarily parents 56% | 46
Primarily schools 15% | 12
Primarily children 5% |_' 4
N/A 24% | 20

WWW, panoramaed com



New Paltz Central School District TANGRANA
‘= 2018-19 Employee Survey, Staff Survey

Q.7: Who do you think is principally responsible Q.8: Who do you think is principally responsible
for...helping children deal with their emotions for...making sure the children’s learning environment
appropriately? is safe?

Primarily parents 58% | 48 Primarily parents 2% l 2

Primarily schools 17% 14 Primarily schools 78% | 65

Primarily children 2% I2 Primarily children 0% o]

N/A 23% | 19 N/A 19% 16

Q.10: Who do you think is principally responsible
for...calling attention to decisions about learning that
do not seem to be in the best interest of the children?

Q.9: Who do you think is principally responsible
for...ensuring good communication between home

and school?

Primarily parents 29% 24 Primarily parents 20% | 17
Primarily schools 48% 40 Primarily schools 45% | - 38
Primarily children 1% 1 Primarily children 2% I 2

N/A 23% | 19 N/A 32% | 27

Q.11: Who do you think is principally responsible
for...making sure children are supported to do their
best in school?
Primarily parents 30% 25
Primarily schools 44% 37
Primarily children 4% 3
N/A 23% 19

Page 6 of 8 | This report was created on Thursday, june 20, 2019 www.panoramaed.com



New Paltz Central School District
—_ 2018-19 Employee Survey, Staff Survey

School Climate

Your average

60%

85 responses |

How did people respond? .

@.1: On most days, how enthusiastic are the students
about being at school?

s
Quite enthusiastic 44% 37

Somewhat 42% 35
enthusiastic

Extremely enthusiastic 6%

Slightly enthusiastic 5% 4
Not at all enthusiastic 4% || 3

Favorable: 50%

Q.3: How positive are the attitudes of your
colleagues?

Extremely positive 13% - "
Quite positive 44% 37
Somewhat positive 26% 22
Slightly positive 8% 7

Not at all positive 8%

Favorable: 57%

G.5: How respectful are the relationships between
staff and students?

-

Quite respectful 50% 4

Extremely respectful 26%

Somewhat respectful 16% 13
Slightly respectful 7% 6
Not at all respectful 1% 1

Favorable: 76%

Page 7 of 8 | This report was created on Thursday, June 20, 2019

Q.2: To what extent are staff trusted to work in the

way they think is best?
Trusted a tremendous 32% - 27
amount
Trusted quite a bit 42% 36
Trusted somewhat 18% 15

Trusted a little bit 4%
Not at all trusted 5% I 4

Favorable: 74%

Q.4: How supportive are students in their interactions
with each other?

B

Quite supportive 52% 43

Extremely supportive 7%

Somewhat supportive 34% 28
Slightly supportive 7% 6
Not at all supportive 0% o]

Favorable: 59%

Q.6: How optimistic are you that your school will
improve in the future?

-

Quite optimistic 29% 24

Extremely optimistic 30%

Somewhat optimistic 20% 17
Slightly optimistic  13% 1
Not at all optimistic 7%

Favorable: 59%

www,panoramaed.cam



New Paltz Central School District TANORAIAA
2018-19 Employee Survey, Staff Survey

Q.7: How often do you see students helping each Q.8: When new initiatives are presented at your
other without being prompted? school, how supportive are your colleagues?
Almost all the time 7% . 6 Extremely supportive 8% . 7
Frequently 48% 41 Quite supportive 42% 35
Sometimes 36% 31 Somewhat supportive 33% 27
Once in a while 8% 7 Slightly supportive 14% 12
Almost never 0% 0 Not at all supportive 2% I 2
Favorable: 5§5% Favorable: 51%

Q.9: Overall, how positive is the working environment
at your school?
Extremely positive 20% - 17
Quite positive 35% 30
Somewhat positive 26% 22
Slightly positive 9% 8
Notatall positive 9% [l 8

Favorable: 55%
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Summary

Topic Description

Resuits

Benchmark

Educating All Students

Professional Learning

Perceptions of the amount and guality of professional growth and
learning opportunities available to faculty and staff.

School Climate

Perceptions of the overall social and learning climate of the
school.

Teaching Efficacy

Faculty perceptions of their professional strengths and areas for
growth.

213 responses

69%

46%

62%

74%
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Oth - 19th percentile compared to
others nationally

20th - 39th percentile compared to
others nationally

40th - 59th percentile compared to
others nationally

40th - 59th percentile compared to
others nationally
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Educating All Students

Your average

6S%

213 responses

How did people respond?

Q.1: How easy do you find interacting with students at
your school who are from a different cultural
background than your own?

Extremely easy 33% - 70

Quite easy 50% 106
Somewhat easy 15% 32
Slightly easy 1% 2
Not at all easy 0% 1

Favorable: 83%

Q.3: How knowledgeable are you regarding where to
find resources for working with students who have
unique learning needs?

Extremely 15% [l 32
knowledgeable

Quite knowledgeable
Somewhat
knowledgeable
Slightly
knowledgeable

Not knowledgeable at
all
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4% 86
36% 75

8% 16

0% O

Favorable: 56%

Q.2: How comfortable would you be incorporating
new material about people from different
backgrounds into your curriculum?

-
Quite comfortable 41% 83

Somewhat 14% 29
comfortable

Extremely comfortable 42%

Slightly comfortable 3% 5
Not at all comfortable 0% 1

Favorable: 83%

Q.4: If students from different backgrounds struggled
to get along in your class, how comfortable would you
be intervening?

Extremely comfortable 24% - 49

Quite comfortable 47% 96

Somewhat 23% 47
comfortable

Slightly comfortable 7% 14
Not at all comfortable 0% o]

Favorable: 70%

www.panoramaed.com
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Q.5: How easy would it be for you to teach a class Q.6: In response to events that might be occurring in
with groups of students from very different religions the worid, how comfortable would you be having
from each other? conversations about race with your students?

Extremely easy 30% - 62 Extremely comfortable 19% - 39

Quite easy 45% 92 Quite comfortable 38% 79
Somewhat easy 21% 44 Somewhat 29% 61
Slightly easy 3% 7 comfortable
Slightly comfortable 12% 26

Not at all easy 0% o]
Not at all comfortable 2% |5

Favorable: 75%
Favorable: 56%

Q.7: How easily do you think you could make a Q.8: How comfortable would you be having a student
particularly overweight student feel like a part of who could not communicate well with anyone in class
class? because his/her home language was unique?
Extremely easily 37% _ 76 Extremely comfortable 20% - 41
Quite easily 47% 98 Quite comfortable 38% 80
Somewhat easily 14% 28 Somewhat 28% 59
comfortable

Slightly easily 2% 4

Not at all easily 0% 1 Slightly comfortable  11% 24

Not at all comfortable 2% | 5

Favorable: 84%
Favorable: 58%

Q.9: When a sensitive issue of diversity arises in class,
how easily can you think of strategies to address the
situation?

Extremely easily 18% - 38

Quite easily 38% 78
Somewhat easily 38% 78
Slightly easily 5% 1
Not at all easily 1% 2

Favorable: 56%
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Professional Learning

Your average

46%

213 responses

How did people respond?

Q.1: At your school, how valuable are the available
professional development opportunities?

Extremely valuable 5% I1O

Quite valuable 24% 50
Somewhat valuable 38% 80
Slightly valuable 23% 43

Not at all valuable 10% [l 21

Favorable: 29%

@Q.3: How much input do you have into individualizing
your own professional development opportunities?

A tremendous amount 7% l 15

of input
Quite a bit of input 27% 56
Some input 28% 59
A little bit of input  21% 44

Almost no input 16% [ 34

Favorable: 34%

Q.5: Overall, how much do you learn about teaching
from the leaders at your school?

Learn a tremendous 6% I 12

amount
Learn quite a bit 32% 65
Learn some 30% 62
Learn a little bit  19% 38

Learn almost nothing 14% [ 28

Favorable: 38%
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Q.2: How helpful are your colleagues’ ideas for
improving your teaching?

Extremely helpful 33% - 68
Quite helpful 50% 102

Somewhat helpful 13% 27
Slightly helpful 3% 7
Not at alt helpful 1% 2

Favorable: 83%

Q.4: Through working at your school, how many new
teaching strategies have you learned?

A great number of 23% - 49
strategies
Many strategies 40% 84
Some strategies 27% 57
A few strategies 8% 16

Almost no strategies 1% 3

Favorable: 64%

Q.6: How often do your professional development
opportunities help you explore new ideas?

Almost all the time 9% [ 18

Frequently 25% 52
Sometimes 36% 75
Once in a while 21% 44

Almost never 9% .19

Favorable: 34%

www.panoramaed.com
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Q.7: How relevant have your professional Q.8: Overall, how supportive has the school been of
development opportunities been to the content that your growth as a teacher?
you teach?
Extremely supportive 18% - 36
Extremely relevant 7% l 15 Quite supportive 38% 77
Quite relevant 26% 54 Somewhat supportive 28% 57
Somewhat relevant 32% 66 Slightly supportive 1% 23
Slightly relevant 23% 47 Not at all supportive 6% l 12

Notatall relevant 12% [l 24
Favorable: 5%

Favorable: 33%
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Roles and Responsibilities

How did people respond?

. PARIORAIA

G.1: Who do you think is principally responsible
for...making sure that the children understand what is
being taught at school?

Primarily parents 2% |5

Primarily schools 90% | 150
Primarily children 3% |7
NA 4% |8

Q.3: Who do you think is principally responsible
for...making time for doing fun activities that are
unrelated to schoolwork?
Primarily parents 75% 158
Primarily schools 15% 3N
Primarily children 6% 12
N/A - 5% 10

Q.5: Who do you think is principally responsible
for...identifying what children are most interested in
learning?

Primarily parents 7% | 15
Primarily schools 80% 169
Primarily children 9% ' 19

NnA 3% |7
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@.2: Who do you think is principally responsible
for...ensuring children have good relationships with
their peers?
Primarily parents 35% |
Primarily schools 47% [ 98
Primarily children 12% | 25
NA 7% | 14

@Q.4: Who do you think is principally responsible
for...making sure that the children have an adult to
talk to at school?

Primarily parents 3% I 6
Primarily schools 95% | 198
Primarily children 0% 1

NA 2% |4

Q.6: Who do you think is principally responsible
for...making sure that children have enough time set
aside to do all of their school-related work?

Primarily parents 72% |: 151
Primarily schools 19% | M
Primarily children 6% | 12

NA 3% |7

www.panoramaed.com
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G.7: Who do you think is principally responsible Q.8: Who do you think is principally responsible
for...helping children deal with their emotions for...making sure the children’s learning environment
appropriately? is safe?
Primarily parents 75% 155 Primarily parents 0% 0
Primarily schools 16% | 34 Primarily schools 97% | 205
Primarily children 1% 3 Primarily children 1%
NA 7% 15 NA 2% |4
Q.9: Who do you think is principally responsible 1.10: Who do you think is principally responsible
for...ensuring good communication between home for...calling attention to decisions about learning that
and school? do not seem to be in the best interest of the children?
Primarily parents 13% | 28 Primarily parents 27% [ 56
Primarily schools 81% [ 170 Primarily schools 63% [ 132
Primarily children 1% | 2 Primarily children 2% | 5
NA 4% |9 NA 8% | s

Q.11%: Who do you think is principally responsible
for...making sure children are supported to do their
best in school?
Primatily parents 36% | 76
Primarily schools 58% | 121
Primarily children 1% 3
N/A 4% 9
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School Climate

Your average ‘

62%

213 responses ‘

How did people respond?

Q.1: On most days, how enthusiastic are the students
about being at school?
Extremely enthusiastic 10% . 20
Quite enthusiastic 42% 89

Somewhat 38% 80
enthusiastic

Slightly enthusiastic  10% 21

Not at all enthusiastic 0% 1

Favorable: 52‘;6

Q.3: How optimistic are you that your school will
improve in the future?
Extremely optimistic  13% - 27
Quite optimistic 39% 83
Somewhat optimistic 33% 69
Slightly optimistic 7% 14
Not at all optimistic 9% l 19

Favorable: 52%

Q.5: To what extent are teachers trusted to teach in
the way they think is best?

Trusted a tremendous  21% - 43
amount
Trusted quite a bit 42% 87
Trusted somewhat 26% 54
Trusted a little bit 9% 18
Not trusted at all 3% I 6

Favorable: 63%
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Q.2: When new initiatives to improve teaching are
presented at your school, how supportive are your
colleagues?
Extremely supportive 14% - 28
Quite supportive 43% 89
Somewhat supportive 32% 67
Slightly supportive 9% 18
Not at all supportive 2% I 5

Favorable: 57%

Q.4: How supportive are students in their interactions
with each other?
Extremely supportive 5% l 10
Quite supportive 62% 130
Somewhat supportive 28% 59
Slightly supportive 5% 10
Not at all supportive 0% [¢]

Favorable: 67%

Q.6: How positive are the attitudes of your
colleagues?
Extremely positive 15% - 32
Quite positive 39% 82
Somewhat positive 29% 60
Slightly positive 14% 30
Not at all positive 3% I 6

Favorable: 549%

www.panoramaed.com
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Q.7: How respectful are the relationships between

teachers and students?

Extremely respectful 28%
Quite respectful 56%
Somewhat respectful 14%
Slightly respectful 2%
Not at all respectful 0%

. -

15
29

Favorable: 84%

Q.9: Overall, how positive is the working environment

at your school?

Extremely positive 14%
Quite positive 43%
Somewhat positive 25%
Slightly positive 13%
Not at all positive 6%

B s

89

Favorable: 57%

Q.8: How often do you see students helping each

other without being prompted?

Almost all the time  12%
Frequently 59%
Sometimes 25%

Once in awhile 4%

Almost never 0%
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B 2

53

123

Favorable: 71%
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Teaching Efficacy
Your average |
74% |
213 responses |

How did people respond?

Q.1%: How clearly can you explain the most complicated
content to your students?

Extremely clearly 32% - 65

Quite clearly 53% 109
Somewhat clearly 13% 26
Slightly clearly 1% 2
Not at all clearly 1% 2

Favorable: 85%

G.3: How confident are you that you can help your
school's most challenging students to learn?
Extremely confident 20% [ 41
Quite confident 44% 91
Somewhat confident 28% 58
Slightly confident 7% 15
Not at all confident 0% 1

Favorable: 64%

Q.5: If a parent were upset about something in your
class, how confident are you that you could have a
productive conversation with this parent?
Extremely confident 32% - 65
Quite confident 44% 88
Somewhat confident 16% 33
Slightly confident 6% 1
Not atall confident 2% | 4

Favorable: 76%

Page 11 of 12 | This report was created on Thursday, June 20, 2019

Q.2: How confident are you that you can move
through material at a pace that works well for each of
your students?
Extremely confident 15% - 3
Quite confident 42% 86
Somewhat confident 28% 58

Slightly confident 12% 25

Not atall confident 2% | 5

Favorable: 7%

Q.4: How thoroughly do you feel that you know all the
content you need to teach?

Extremely thoroughly 35% - 72
Quite thoroughly 49% 100

Somewhat thoroughly  11% 22
Slightly thoroughly 3% 6
Not thoroughly at all 2% I 4

Favorable: 84%

Q.6: How effective do you think you are at managing
particularly disruptive classes?
Extremely effective 20% - 41
Quite effective 54% 11
Somewhat effective 22% 44
Slightly effective 4% 8
Not at all effective 0% o]

Favorable: 75%
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Q.7: How confident are you that you can meet the
learning needs of your most advanced students?
Extremely confident 20% - 41
Quite confident 54% m
Somewhat confident 23% 47
Slightly confident 3% 5
Not at all confident 0% 0

Favorable: 75%

Q.9: How confident are you that you can engage
students who typically are not motivated?
Extremely confident 11% . 22
Quite confident 51% 107
Somewhat confident 34% 70
Slightly confident 3% 7
Not at all confident 1% 2

Favorable: 62%
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Q.8: When one of your teaching strategies fails to
waork for a group of students, how easily can you think
of another approach to try?

Extremely easily 27% [ 55
Quite easily 61% 125
Somewhat easily 11% 23
Slightly easily 2% 3
Not at all easily 0% [¢]

Favorable: 87%

www.panoramaed.com



	Survey Grades 3-5 2018-2019
	Survey Grades 6-12 2018-2019
	Staff Survey 2018-2019
	Teacher Survey 2018-2019

